

乌拉特后旗公安局：“四个强化”纵深推进“夏季行动”

夏季治安打击整治行动开展以来,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局认真落实上级公安机关部署要求,牢牢把握夏季治安形势特点,坚持精细谋划、整体推进,全面落实打防管控建各项举措,以“四个强化”持续推动“夏季行动”走深走实、见行见效。

强化立体巡查 织密防控网络

该局最大限度屯警街面,采取“步巡+车巡+视频巡”方式,加大在夜间重点时段对广场、车站、商场、夜宵摊等重点区域、重点部位的巡逻密度和频次,确保“见警察、见警车、见警灯”,就近、就早、就小处置突发事件。

该局依托“情指行”一体化勤务机制改革,完善警情快速接警、叠加出警、灵活处警

一体贯通、规范运转流程,实现“网格化巡逻、动态化处警”,进一步提升见警率、管事率,让人民群众感到安全“触手可及”、就在身边。

强化破案攻坚 严打违法犯罪

该局针对夏季违法犯罪特点,采取雷霆手段,对夏季各类高发违法犯罪发起凌厉攻势,对“黄赌毒”“盗抢骗”“食药环”及非法猎捕等违法犯罪活动保持“零容忍”的严打态势,通过打早打小、快侦快破等手段,形成强大的震慑,有效挤压违法犯罪空间,切实维护人民群众的切身利益。“夏季行动”开展以来,该局破获刑事案件38起,采取刑事强制措施59人;立行政案件177起,打击处理333人,其中涉黄案件14起,

打击处理21人,涉赌案件29起,打击处理220人,涉毒案件15起,打处人员15人;共排查化解各类矛盾纠纷409起,有力维护了治安秩序持续稳定。

强化清查整治 全面消除隐患

结合夏季社会治安规律和违法犯罪特点,公安交警部门全警动员、尽锐出战,紧盯重点路段、时段,科学设置查控点位,加大路面巡查和路查路检力度。在重点路段设卡盘查,严查酒驾醉驾、飙车“炸街”、超速超员等交通违法行为,加强“人车物”安全检查,全面提升路面整体管控效能,全力保障辖区道路交通安全畅通。

该局严查治安隐患重点部位,组织警力

深入辖区宾馆酒店、KTV、足浴、网吧、棋牌室等重点行业场所开展集中清查,加强危险违禁物品查控和治安乱象查处整治,不断以强大声势震慑违法犯罪分子,最大限度压缩犯罪空间,全力铲除违法犯罪滋生的土壤,净化辖区社会治安环境。

强化宣传教育 营造浓厚氛围

该局突出宣防重点,紧密结合本地治安形势和社情民情广泛开展宣传。紧盯易受害特殊群体,在广场、社区、商超、学校等人流聚集场所,采取发放宣传单、张贴海报、反诈宣讲等形式,提升老年人、学生群体、灵活就业人员的安全意识和防范识别违法犯罪能力。(任魁)

开展警示教育 筑牢廉洁防线

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局库都尔分局召开警示教育会,通报违反防止干预司法活动“三个规定”典型案例,组织学习“三个规定”内容、集中观看警示教育片,并对下一步工作提出具体要求。

会议强调,要坚持以案为鉴,引以为戒、警钟长鸣,经常对照党规党纪检视自己,切实净化“社交圈”“生活圈”“朋友圈”,自觉抵制各种诱惑,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。要常态化召开“三个规定”典型案例警示教育会,引导民警厘清违规干预、插手、过问案件与依法监督管理的界限。要对不同部门进行分类管理,细化工作指引,推进“三个规定”严格落实。要坚持党对公安工作的绝对领导,坚持人民至上,常修为政之德、常怀律己之心、常思贪欲之害,要改进工作作风、提升工作本领,把开展党纪学习教育焕发出来的精气神转化为推动公安工作发展的实际行动。(李洋)

“防、融、宣”三步走 纠纷化解在源头

科尔沁讯 全国公安机关夏季治安打击整治行动启动以来,兴安盟科右前旗公安局基层基础大队坚持和发展新时代“枫桥经验”,会同有关部门、基层组织和社会力量,通过“防、融、宣”三步走,深入排查婚恋、家庭、邻里、债务等矛盾纠纷,推动落实多元排查化解机制,高质高效化解矛盾纠纷326起,化解率达96.68%。

该大队坚持“防为上、防为要”工作理念,以“一村(格)一警”为前沿阵地,常态化组织派出所民辅警下沉至村组社区,倾听群众声音,充分发挥“警+网”联动优势,全面建立与乡镇司法所和村委会(社区)信息共享、联动共治工作机制,紧盯涉及经济纠纷、劳资纠纷、房屋拆迁以及婚姻家庭矛盾、邻里纠纷等联合开展“敲门行动”,全面摸排社情民意和隐患苗头,力求把矛盾纠纷化解到萌芽状态。同时,该大队将法治宣传作为矛盾纠纷源头治理的重要前提,秉持“群众在哪里,安全宣防就覆盖到哪里”的工作思路,坚持线上线下协同联动、内宣外宣一体推进的宣传理念,不定期、全方位、立体化开展宣防工作,共开展警民座谈36场次,社会面集中专题宣传活动3场次,累计发放宣传资料2.6万余份,营造了浓厚的法治宣传氛围。(韩志超)

提高执法水平 树立良好形象

锦州讯 近年来,锦州铁路公安处绥中北车站派出所高度重视法治建设,定期组织法治员对派出所民警进行法律法规知识培训,组织收听法律专家专题讲座,深入学习法律法规和执法规范等知识,提高法律素养。该所建立健全执法监督机制,规范执法流程,确保执法公正、文明。同时,针对新入职民警,模拟现场执法警情,加强其对执法案例的分析和总结,不断提高执法水平。通过不断加强法治建设,绥中北车站派出所的执法工作更加规范、严谨,树立了良好的执法形象。(魏鑫)

及时清除障碍 保障交通安全



牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局伊克萨玛派出所民警巡逻途中,发现一棵大树被狂风刮倒,横卧在公路路面上,严重阻碍了正常的交通秩序,造成了极大的安全隐患。

看到此情况,民警迅速在倒树周围设置了警示标志,提醒过往车辆小心慢行,避免发

生交通事故。随后,民警联系了相关部门,详细通报了现场情况并请求紧急支援。很快,相关部门的专业人员赶到了现场。大家齐心协力终于将倒树彻底清除,公路恢复正常通行,过往驾驶员对民警们的行为高度赞扬并表示衷心感谢。

(刘志刚)

康巴什公安分局查处一起网络传播虚假信息案

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局康巴什分局警务支援大队依法查处一起网络传播虚假信息案。

工作中,民警发现微信名为“周某某”的账号在朋友圈发布了一条内容为“现有某学校2024年入学名额1个,要求文化课平均分96分以上,具体事宜电话联系”的动态。经查,周某系东胜区某中介员工,8月20日上午中介公司开完早会后,中介经理刘某某要求员工苏某发布“有某学校2024年入

学名额1个,要求文化课平均分96分以上”的消息,周某某看到苏某发布该动态后也在微信朋友圈发布了该动态。经核实,其朋友圈发表的信息为不实信息。

刘某某、周某某、苏某的行为已经构成虚构事实扰乱单位秩序,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条第一项之规定,康巴什公安分局依法予以刘某某罚款500元、周某某罚款200元、苏某罚款200元的处罚。(乔雨)

反恐宣传进校园

阿里河讯 为扎实开展“夏季行动”,切实加强校园反恐宣传教育,增强在校师生反恐意识和自我防护意识,全力提升校园安保力量,共同守护青少年平安成长,近日,呼伦贝尔市公安局农垦分局反恐和特巡警大队走进辖区小学开展“反恐宣传进校园、守护花朵助成长”宣传活动。

活动中,民警通过授课、播放宣传片等

守护青春助成长

形式,向师生们详细介绍了反恐怖相关法律法规和相关防范知识,并以通俗易懂的语言讲解了常见的恐怖袭击手段、恐怖袭击可能发生的地点和如何应对突发事件的常识,提高了学生的自我安全防范意识和自救能力。

此次反恐宣传进校园活动,有效提升了学生的知恐、认恐、识恐、反恐能力和意识,营造了全民反恐的良好氛围。(杨曼玲)

杭锦后旗警方查获一起卖淫嫖娼案

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦后旗公安局成功破获一起卖淫嫖娼案件,抓获违法行为人6人,其中行政处罚4人,刑事拘留2人,有效打击了涉黄违法犯罪行为,维护了辖区的良好风气。

该局西城区派出所民警在清查行动中发现,在辖区某洗浴中心内存在卖淫嫖娼行为。获悉线索后,该所立即组织精干力量,对该洗浴中心进行突击检查,当场抓获关某、丁某两名涉嫌卖淫人员。为进一步深挖线索,民警顺藤摸瓜,通过调取两名卖淫人

员的手机聊天记录及店内监控视频,发现当晚8时30分许,周某、刘某两名男子实施了嫖娼行为。经核查比对,民警成功将两人抓获归案。

经查,4名卖淫嫖娼违法行为人对自己的违法事实供认不讳,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,警方对4名违法行为人分别给予行政处罚。洗浴中心老板王某因涉嫌容留卖淫罪、张某因涉嫌介绍卖淫罪已被警方刑事拘留,案件正在进一步办理中。(褚铁栓)

做深做实“生态警务” 全力守护绿水青山

巴彦呼舒讯 今年以来,兴安盟科右中旗公安局科尔沁保护区分局持续深耕“生态警务”工作机制,加强与各部门的联动联动,强力推进“昆仑”“清风”等系列专项行动,不断健全完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,“救助+宣传”双管齐下,用心呵护野生动物安全,全力守护绿水青山,保障民生安全,服务经济高质量发展。

“有群众来电话,说是有一只灰鹤在好腰苏木境内受伤,需要立即救助,电话我微信转发给你们!”9月10日,接到科尔沁国家级自然保护区管理局转发来的救助信息后,该分局民警火速到达现场。经了解,中火核巴音珠风电场工作人员吴某在进行高压电巡线时发现受伤鸟类随即打电话求助。经鉴定受伤的鸟类为国家“三有”保护鸟类苍鹭,该苍鹭的一侧翅膀骨折,暂不具备飞翔能力。民警们小心翼翼地将受伤的苍鹭送往野生动物收容救治中心。

“看,那几只就是东方白鹳今年成功孵化的幼鸟,东方白鹳是国家一级保护鸟类,白衣黑羽,体态优美,俗称‘鸟中君子’。对生存环境要求苛刻,被看作湿地环境质量优良的标示,有湿地生态环境‘指示物种’之称。”近日,科右中旗公安局科尔沁保护区公安分局民警和同事来到毛仁塔拉贝勒湖附近巡查,向辖区群众及周边地区的游客们科普野生动物保护知识。

该分局作为“生态警务”试点单位,主动牵头建立与科尔沁国家级自然保护区管理局、科右中旗人民检察院、科右中旗公安局各个派出所等部门的协同配合机制,在野生动物救助、收容和放养的线索举报、救助养护等方面形成合力,并在宣传、保护、共治、救助等方面共同发力,通过建立“生态警务”联合执法工作协调机制,依法全面开展鸟类及野生动物保护工作,有效促进了科尔沁国家级自然保护区境内的鸟类及野生动物资源保护工作和可持续发展。

(白厚和 袁晶晶)

慰问演出下基层 激发队伍战斗力

巴彦托海讯 近日,“为祖国放歌”内蒙古公安机关庆祝中华人民共和国成立75周年主题宣传活动,内蒙古公安乌兰牧骑“夏季行动”基层慰问演出团来到呼伦贝尔市伊敏公安分局。

来自赤峰公安乌兰牧骑的队员们以昂扬的精神风貌、严谨的纪律作风、精湛的演技演唱了耳熟能详的经典曲目,传递了上级党委对基层民警的深情厚意,有效缓解了基层民警的工作压力,激发了队伍的凝聚力和战斗力。

此次慰问演出,让广大民警在放松心情的时候,进一步激发大家忠诚履职、无私奉献的强大动力。下一步,该分局将加强公安文化建设,精准对接民警的精神文化需求,打造伊敏特色公安宣传品牌,承担起文化育警、文化励警、文化强警任务,坚决扛起党和人民赋予队伍的职责使命,锻造一支对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的过硬队伍。

(孙一梁)